

为中匈友好合作开辟新篇章

——匈牙利各界期待习近平主席对匈进行国事访问

应匈牙利总统舒尤克和总理欧尔班邀请，国家主席习近平将对匈牙利进行国事访问。匈牙利各界人士表示，习近平主席在两国建交75周年之际作为国家元首首次访匈意义重大，期待此访能赓续两国传统友谊，深化两国政治互信，为两国友好合作开辟新篇章。

政治互信持续深化

5月2日下午，匈牙利首都布达佩斯著名的维加多音乐厅，伴随着中国民乐演奏，中匈共建“一带一路”务实合作主题年会拉开帷幕。

“匈中共建‘一带一路’取得累累硕果，匈牙利人民非常期待参与更多‘一带一路’项目。”与会的匈牙利国家经济部部长纳吉·马顿在习近平主席访匈前夕，再次表达匈牙利与中国加强合作的强烈意愿。他说，习近平主席此访意义重大。匈中两国始终相互尊重、平等相待，保持着良好传统友谊，政治上相互信任，经贸和人文等领域合作成果丰硕，匈方愿积极推动两国全面战略伙伴关系不断取得新发展。

中匈两国拥有深厚友谊。建交75年来，双方始终相互尊重、相互理解、相互支持、相互信任，树立了新型国际关系的良好典范。2017年，习近平主席和欧尔班总理将两国关系提升为全面战略伙伴关系，引领两国合作不断取得丰硕成果，双边关系进入历史最好时期。

近年来，在两国领导人的战略引领下，中匈关系保持高水平发展，两国高层交往密切，政治互信持续深化，各领域合作扎实推进。匈方积极参加中国-中东欧合作和共建“一带一路”合作，在欧洲国家中率先同中国签署“一带一路”合作文件，欧尔班总理连续三次出席“一带一路”

国际合作高峰论坛。去年，习近平主席在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛期间会见欧尔班总理时说：“中方愿同匈方继续做彼此信赖、合作共赢的好朋友、好伙伴，以明年建交75周年为契机，推动中匈全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，续写中匈友好合作关系的新篇章。”

此次舒尤克总统、欧尔班总理共同邀请习近平主席访匈，充分体现匈方对此访的高度重视和殷切期待。匈牙利国际事务研究院研究员盖尔盖伊·绍拉特说，两国高层密切交往为双边关系进一步提升注入了动力。匈牙利马蒂亚斯·科尔维努斯学院国际关系学院负责人莫尔迪茨·乔鲍表示，匈中关系非常好，相信习近平主席此访将为两国发展带来更多机遇。

经贸合作扎实推进

在布达佩斯以西20公里的小镇比奥托尔巴吉，蔚来能源欧洲工厂负责人舍赖吉·蒂博尔驾驶的蔚来电动汽车时常引起当地人关注。该工厂是蔚来在海外建设的第一座工厂，也是蔚来加电产品的欧洲制造中心、服务中心和研发中心。舍赖吉说，蔚来不仅给欧洲带来了电动汽车，更重要的是带来了先进的换电站技术。

近年来，蔚来、比亚迪、宁德时代等中国新能源汽车上下游企业纷纷到匈牙利投资设厂，成为中匈经贸关系蓬勃发展的一个缩影。据匈方统计，2023年，两国双边贸易额超过130亿美元。中国对匈牙利直接投资达76亿欧元，占外国对匈直接投资总额58%，创造就业岗位逾万个，匈牙利连续多年为中国在中东欧地区的第一投资目的国。

匈牙利各界人士期待习近平主席此访能够为两国进一步深化经贸合作增添

新动力。匈牙利政府新闻办公室主任豪沃希·拜尔陶隆说：“习近平主席此次访问将进一步加强匈中双边关系和经贸合作，并将合作拓展到更多新领域。”匈牙利投资促进局负责人约·伊什特万表示，匈牙利经济支柱汽车产业因中国投资而得到显著增强，获得在欧洲汽车行业脱颖而出的独特机会，“我们期待中国的进一步投资”。

近年来，共建“一带一路”倡议与匈牙利“向东开放”战略对接，让双方合作迸发强劲活力：匈塞铁路全线建成后显著拉动沿线地区经济发展，有效促进中东欧地区南北走向互联互通；位于布达佩斯的中欧商贸物流合作园区已成为集多种功能于一体的中欧企业双向互动平台；中国城市与布达佩斯间货运直航的开通、中欧班列的高效运行，有力提升匈牙利地区交通枢纽地位；中国银行在布达佩斯设立其中东欧总部，助力金融互联互通……

习近平主席提出共建“一带一路”倡议，倡导共商共建共享原则，得到匈方高度认同。匈牙利匈中经济商会主席派特·艾尔诺认为，通过深度参与共建“一带一路”，匈牙利连接中国与中东欧国家和欧盟市场的“纽带作用日益凸显”。匈牙利约翰·冯·诺伊曼大学欧亚中心主任霍尔瓦特·列文特表示，匈牙利通过“向东开放”战略和共建“一带一路”倡议的对接实现互利共赢，推动合作发展，“今后还有更加广阔的空间”。

人文交流日益密切

得知习近平主席即将访问匈牙利，位于布达佩斯的匈牙利匈中双语学校师生们满心喜悦，习爷爷能再来匈牙利看看是他们一直以来的愿望。

2009年，时任国家副主席的习近平到匈中双语学校考察，与这里的师生结下

深厚情谊。2023年，习近平主席收到该校学生胡灵月和宋智孝代表全校学生的来信，他复信鼓励匈牙利青少年更多了解中国，做传承发展中匈友好事业的使者。

曾亲历那次考察的现任校长埃尔代伊·苏珊娜说，习近平主席对教育事业的高度重视和坚定支持“一以贯之”，“非常鼓舞人心”。如今已实现到北京读书梦想的胡灵月表示：“我们一定珍惜来华学习的机会，刻苦学习、专心读书，不辜负习主席对我们的殷切期望，做有温度的匈中友好使者。”

匈牙利中文教学始终走在欧洲国家前列。成立于2004年的匈中双语学校是中东欧地区第一所使用中文和所在国语言教学的公立全日制学校。如今，中文已被匈牙利纳入国民教育体系，成为该国高考科目。匈牙利有5所孔子学院，培养了一大批匈中友谊的传承者、两国文化的沟通者。两国还开展互换奖学金项目，促进两国学生到对方国家留学。匈牙利前总理迈杰希·彼得说，越来越多匈牙利学生到中国学习语言文化和先进技术，这是有利于加深两国人民相互了解的好事。

世界扬琴协会主席、匈牙利辛巴龙演奏家赫伦萨·维克托利亚表示，期待习近平主席来访带动更多匈中人文交流活动，无论是音乐艺术方面的交流还是旅游方面。匈牙利国家博物馆驻华代表贝思文说，通过越来越多的交流对话，两国可以建立起更好的伙伴关系，实现合作共赢。

匈中友好协会主席纳吉·尤迪特·埃娃认为，习近平主席此次访问将对促进包括人文交流在内的两国各领域合作产生深远影响，“相信经贸、文化、教育等领域合作交流都将得到进一步提升，其成效不会仅限于匈中建交75周年这一年，而将是长期的”。(新华社布达佩斯5月7日电)

加强纪律建设 走好“第一方阵”

——中央和国家机关深入开展党纪学习教育

党纪学习教育

纪律严明，是我们党的光荣传统和独特优势。

党纪学习教育开展以来，中央和国家机关各单位切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，走在前、做表率，抓住学习重点、丰富学习形式、强化警示教育，推动党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

4月27日，一场秩序井然、严肃认真的党内法规测试，在中央党校(国家行政学院)县委书记研修班开考。

在学制一个月以上的班次，把《中国共产党纪律处分条例》作为重点考察内容融入党内法规考试，是中央党校(国家行政学院)推动以考促学的具体举措，旨在督促学员全面掌握条例内容、更好领会条例精神。

与此同时，中央党校(国家行政学院)把学习贯彻条例作为必修课程列入教学计划、覆盖所有班次，举办学习贯彻条例专题课集体备课会，既做好校内学员课程辅导，也为全党党纪学习教育提供优质教学资源。

开展党纪学习教育要抓住学习重点，在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。连日来，中央和国家机关各单位坚持更高标准、更严要求认真组织条例学习，引导广大党员干部掌握好条例的具体要求和实质要义。

国家民委举办领导班子党纪学习教育读书班，采取集中自学、辅导报告、参观展览等形式，深入学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，原原本本学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》，推动党纪学习入脑入心。

交通运输部党组充分发挥“关键少数”表率作用，采取集体学习与个人自学相结合、辅导报告与交流研讨相结合的方式，举办党纪学习教育读书班，深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真学习领会新修订的《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党巡视工作条例》等党内法规，以上率下推动党纪学习教育扎实开展。

文化和旅游部党组召开理论学习中心组集体学习会议，深入学习领会习近平总书记关于党的自我革命的重要思想、关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神，原原本本研读《中国共产党纪律处分条例》，筹办两期司局级干部党纪学习教育暨廉政教育培训班，带动全体党员干部掀起学习热潮。

全国妇联党组带头示范，各部门单位同步组织全体党员开展专题读书班，原原本本、逐章逐条学习《中国共产党纪律处分条例》，领读领学、集中自学、交流研讨等方式相结合，紧扣“六项纪律”开展学习研讨，切实把学习教育落到实处。

党纪学习教育开展以来，中央和国家机关各单位紧扣学习重点，精心组织形式

多样的学习实践活动，增强学习教育针对性与实效性。

中联部在举办专题读书班、专题讲座的基础上，结合工作实际，组织直属党组织纪检委员开展“讲纪说法”活动，启动“学《条例》党纪知识竞赛”，编印《“知行合一”——中联部纪法学习手册》等，推动各直属党组织开展“党纪微课堂”“纪法周周学”等形式丰富的学习活动。

民政部推动各司局、直属单位依托中心组学习、“三会一课”、主题党日等广泛开展日常学习，有的单位通过在线学习、知识自测等方式多渠道多形式开展学习，有的单位建立“随身学”机制，通过梳理应知应会知识点、建立“党纪学习资料库”等引导党员干部学在日常、学在经常。

共青团中央组织中央团校、全国青少年井冈山革命传统教育基地专门研发“党的自我革命精神”“《条例》解读”相关课程，全覆盖纳入团干部培训主体班次，同时在《中国青年报》开设“学党史谈思想”专栏，推动各级团委在同级党委领导下持续开展好党纪学习教育。

党纪学习教育开展以来，中央和国家机关各单位持续加强警示教育，用身边事教育身边人，让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

中央统战部组织各级党组织以统战系统典型案例为镜鉴，召开民主生活会、组织生活会等强化警示教育；对照典型案例以案促改，落实整改方案，全面梳理权力清单，开展设租寻租空间和廉政风险隐

患集中排查，推动党员干部把遵规守纪律印在心，内化为言行准则。

中央政法委全面梳理剖析党的十八大以来政法领域中管干部被查处情况，编写学习资料，以身边案例和《条例》条款相结合，强化以案说纪、以案说责，完善队伍教育管理、预警预防、监督惩处等制度措施，推动党员干部强化纪律观念、加强自我约束、提高免疫能力。

教育部推动全体党员干部深入学习教育部直属系统党的十九大以来违纪违法案例集《戒尺2》等警示教育材料，同时筹备召开警示教育大会，集中通报典型案例，以形式多样的警示教育活动推动党员干部增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力。

公安部组织党员干部集中观看研讨10部《警钟》系列警示教育片，引导党员干部自觉做党纪法规的自觉尊崇者、坚定执行者、忠实捍卫者；向全体党员干部家属印发温馨提示书，提醒家属在党员干部饮酒醉酒、外出聚餐、“隔空收礼”等问题高发时间节点配合加强教育提醒，严防发生违纪违法问题。

加强纪律性，革命无不胜。

深化思想认识，抓住学习重点、压紧压实责任，中央和国家机关各单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，高质量开展好党纪学习教育，全面提高机关党建质量，为营造风清气正的政治生态不懈努力。

(新华社北京5月7日电)